


► 교류 전압을 커패시터에 인가하면 전자가 회로에 흐르는
것처럼 보인다.

► 인가된 교류 전압이 증가하고 감소되면 커패시터는 충전 및
방전을 거듭하게 된다.

► 용량성 회로에서 전류의 위상은 인가된 전압보다 90도 앞선다.
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► 용량성 리액턴스 (𝑋𝑋𝐶𝐶)

- 커패시터에 인가된 교류 전압을 제공하는 것에 대한 반대성향

- 𝑋𝑋𝐶𝐶로 표현되며 단위는 옴이다

- 용량성 리액턴스 공식

π ＝ 상수 3.14
f ＝ 주파수, 헤르츠(Hz)
C ＝ 커패시턴스, 패럿(Farad)

여기에수식을입력하십시오.
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► 옴의 법칙을 사용하면 전류는 인가된 전압에 비례하고 용량성
리액턴스에 반비례

► 용량성 리액턴스는 회로에 인가된 전압의 주파수와 커패시턴스
에 따라 달라진다.
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► 필터(filter)

- 어떤 주파수는 통과시키고 다른 주파수는 감쇠시키는 주파수
선별 회로

- 통과되는 주파수와 감쇠되는 주파수 사이에 차단점을 설정하는
일을 한다.



► 필터의 종류

▪ 저역 통과 필터 (저주파 필터, Low Pass Filter)

- 커패시터와 저항을 직렬로 연결하여 구성

- 저주파수에서 용량성 리액턴스는 저항보다 큰 값을 가지므로

전압의 대부분은 커패시터 양단에서 강하된다.

▪ 고역 통과 필터 (고주파 필터, High Pass Filter)

- 저항과 커패시터를 직렬로 연결해서 구성

- 고주파수에서 용량성 리액턴스는 낮아지고, 전압의 대부분은

저항을 통해 강하한다.



► 저주파 필터

𝑣𝑣𝐶𝐶 =
𝑋𝑋𝐶𝐶

𝑅𝑅 + 𝑋𝑋𝐶𝐶
� 𝑣𝑣𝑖𝑖

=
−𝑗𝑗 1

𝜔𝜔𝑐𝑐
𝑅𝑅 − 𝑗𝑗 1

𝜔𝜔𝑐𝑐
� 𝑣𝑣𝑖𝑖



► 저주파 필터
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► 고주파 필터
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► 고주파 필터
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RC 저주파 필터

RC 저주파 필터의 주파수 응답
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► 디커플링 회로

- 교류 신호를 약하게 하거나 제거하는 반면에 직류 신호는
통과시킬 수 있다.

- 교류 신호는 진동, 소음 또는 과도적인 스파이크의 형태로
나타난다.

► 커플링 회로

- 다른 응용 프로그램에서는 직류

전압을 차단하는 반면에 교류신호만을

전달하는 회로
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